

克里米亚批准拘留部分被扣乌军人

受俄乌冲突影响 特朗普或取消与普京在G20会晤

据新华社北京11月28日电 俄罗斯和乌克兰的刻赤海峡风波持续延宕。在双方就“真相”各执一词的同时，乌克兰部分地区自28日起进入为期30天的“战争状态”，美欧在声讨俄方之时也显示为事件“降温”的意图。

分析人士认为，此次冲突备受瞩目再次反映出乌克兰问题在俄罗斯与西方关系中的重要性和敏感性，但就目前看来，当事方的俄罗斯和乌克兰以及北约、美国等方面都不希望冲突升级失控。

【新闻事实】

克里米亚地方法院27日批准，将部分被俄边防军扣留的乌克兰军人拘留至明年1月25日。俄联邦安全局27日公开的视频显示，被拘留的乌海军士兵承认他们不顾俄方指令执意前行，并承认闯刻赤海峡是有预谋的挑衅。但乌海军司令沃龙琴科反击说，这些水兵系遭俄方胁迫“作伪证”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫27日说，乌克兰海军在刻赤海峡向俄方发起的“挑衅”已平息，被扣留的乌方人员将在俄接受法律制裁。

根据乌克兰最高拉达(议会)26日晚通过的总统令，从基辅时间28日9时起，乌克兰10个与俄邻近的地区进入为期30天的“战争状态”。但乌总统波罗申科说，此举不是为了宣战，而是为了防御，乌方不会放弃通过政治外交手段解决冲突。

在联合国安理会就俄乌刻赤海峡冲突召开的紧急会议上，美国常驻联合国代表黑莉声讨俄罗斯违反国际法，但同时也要给刻赤海峡局势降温。

美国总统特朗普对《华盛顿邮报》表示，正在等待国安部门的全面报告，可能取消与俄罗斯总统普京本周的会晤计划。特朗普本人不久前曾表示，期待在阿根廷的G20峰会上与普京见面。



美英法战机在北海上空演习

当地时间11月27日，美国F-15、英国F-35B、法国阵风战机在北海上空演习。英国皇家空军军官说，俄罗斯对国际秩序构成了挑战，此次演习就是为了应对全球威胁。(网络照片)

G20将于11月30日至12月1日在阿根廷举行。

北约秘书长斯托尔滕贝格敦促俄方释放被扣押的乌克兰军舰及船只。德国外长马斯提议德国、法国、俄罗斯和乌克兰一同努力缓和紧张局势。

联合国秘书长古特雷斯发表声明，呼吁俄乌两国保持克制，避免局势进一步恶化。

中国外交部发言人耿爽说，中方呼吁有关各方保持克制，防止事态升级，并通过对话协商方式，妥善解决分歧。

【深度分析】

中国现代国际关系研究院俄罗斯所专家陈宇说，就欧美国而言，多方表态暂时还比较谨慎，只有波兰等少数国家重提加大对俄制裁。一方面，事件本身对西方国家切身利益影响有限，各方希望息事宁人，不想进一步重创已陷入低谷的对俄关系。

另一方面，由今年俄前特工在英国“中毒”等事件不断发酵的做法也可看出，俄乌此次争端给西方国家提供了一个对俄发难的新抓手，今后可随时再作文章。

陈宇说，就乌方而言，一方面，2014年俄乌冲突之后，尤其是今年5月刻赤海峡大桥建成，俄方已实际控制刻赤海峡和亚速海。如果此次事件是由乌方挑起，那么此举或有试探俄方底线的考量；另一方面，乌方或许还有其国内选举政治的考虑。此外，在俄欧关系有望缓和、特朗普可能与普京再度会晤的背景下，尤其是二十国集团即将在阿根廷举行峰会之际，乌方可能希望引起西方国家注意，争取加大其对乌支持和对俄压力。

陈宇说，鉴于双方都欠缺动力，俄乌触发正面冲突的可能性很小。没有西方国家支持，乌克兰也没有能力在军事上与俄罗斯抗衡。下一步可能需要两国

高层甚至元首闭门会晤谈妥放人条件，又因乌克兰近期也在刻赤海峡附近扣留了包括俄方在内15艘外国渔船，双方也可能商量交换条件。

【背景链接】

俄乌就此次海上冲突说法不一。俄联邦安全局和克里米亚边防部门说，25日乌海军先后有5艘船只未经俄方许可就试图穿越刻赤海峡，俄方采取多种措施制止乌方这一“挑衅”行为。

乌方海军新闻局则说，乌方海军2艘炮艇和1艘拖船25日试图通过刻赤海峡大桥，从黑海进入亚速海，但俄方一艘舰艇故意撞击乌方海军拖船，向乌方一艘炮艇开火。

此前，乌克兰海军两艘船只曾于9月23日通过刻赤海峡大桥进入亚速海海域，波罗申科当时表示这是乌维护主权和领土完整的一次重大胜利。

中国“藏医药浴法”列入联合国非遗名录

新华社塔那那利佛11月28日电(记者文浩)路易港消息：正在毛里求斯首都路易港举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第13届常会28日通过审议，批准中国申报的“藏医药浴法”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

藏医药浴法，藏语称“泷沐”，是藏族人民以土、水、火、风、空“五源”生命观和隆、赤巴、培根“三因”健康观及疾病观为指导，通过沐浴天然温泉或药物煮熬的水汁或蒸汽，调节身心平衡，实现生命健康和疾病防治的传统知识和实践。

这一遗产项目既体现了相关社区民众通过沐浴防病、疗疾的民间经验，也是以《四部医典》为代表的传统藏医理论在当代健康实践中的继承和发展。

悉尼遭暴风雨袭击 上百航班被取消

新华社悉尼11月28日电(郭阳)澳大利亚新南威尔士州首府悉尼28日遭遇暴风雨袭击，造成火车及公交延误、上百航班被取消。

澳大利亚气象局说，这是自1984年以来悉尼11月份最潮湿的一天，仅一个半小时的降水量就达到91毫米。暴雨引发的洪水造成悉尼公共交通瘫痪，多条道路一度被关闭，部分火车、轻轨和轮渡服务被取消。悉尼机场取消了近130个航班，气象专家说尽管天气情况有所好转，但低能见度和强风仍会对机场运行造成影响。

澳大利亚电力公司发布消息说，暴风雨导致悉尼6600多家用户断电，该公司目前正在努力抢修。

CNN记者又回白宫 来个“追问三连击”

本报讯 被吊销“通行证”的CNN记者吉姆·阿科斯塔又回到白宫。在11月27日召开的新闻发布会上，阿科斯塔向白宫发言人桑德斯发出了火药味十足的“追问三连击”。

阿科斯塔先是向桑德斯发问，白宫是否会奉劝特朗普的前竞选经理马纳福特配合特别检察官米勒的“通俄门”调查。桑德斯说，“不仅是特朗普总统，整个政府都在积极配合米勒办公室的调查”。

紧接着阿科斯塔礼貌性地问到，是否可以继续提问。还未等到桑德斯回应，他就提问，特朗普不相信自家政府做出的气候报告，不相信美中情局(CIA)对卡舒吉一案的调查，“为何对自己的顾问(米勒)也如此不信任”？桑德斯表示，“这不是真的”，“总统对情报机构有信心，当然也对他组建的团队充满信心”。

阿科斯塔又继续追问特朗普质疑CIA调查卡舒吉案一事。桑德斯则回应说，“我们还没从自家情报机构看到确凿证据，证明沙特王储萨勒曼与该案有关”。

这是自11月7日阿科斯塔和特朗普“斗嘴”，被吊销“通行证”后，白宫召开的首场新闻发布会。事发后，CNN曾一气之下把特朗普告上了法庭。16日，法院命令白宫归还阿科斯塔的“通行证”。(观察)

特朗普批“通俄门”特别检察官“损害司法系统”

本报讯 美国“通俄门”特别检察官米勒称，美国总统特朗普的前竞选经理马纳福特对联邦指控认罪后，又多次向调查人员撒谎，这违反了认罪协议。这引发了特朗普的不满，他指责米勒“损害司法系统”。

米勒办公室在当地时间11月26日晚间提交的法庭文件声称，由于马纳福特“在各项事务上向联邦调查局和特别顾问办公室

撒谎，因而触犯了联邦法律”。

尽管米勒团队并未详述马纳福特撒谎的内容，但他们要求法院就这项新进展安排“量刑时间”。根据联邦指导原则，马纳福特可能会受到更严厉的监禁。

对此，原告辩护团队回应称，马纳福特“相信自己提供了真实的信息”，并试图“履行他的合作义务”。同样，被告律师也要求法庭将量刑排上日程。他们

说，“鉴于当事人存在立场冲突，没有理由推迟判决”。

9月份，马纳福特与司法部签署了一份认罪协议。作为认罪协议的一部分，检方撤销了一部分银行欺诈指控，并将马纳福特的刑期减少到10年。

近两个月来，马纳福特一直被关押在监狱，他与米勒团队至少会面了9次，但周一提交的文件表明，调查人员无法从马纳福特处获

得他们可以核实的任何信息。

当地时间27日早晨，特朗普连发多条“推特”抨击米勒团队，他写道：“虚假的猎巫行动在继续，但米勒和他愤怒的民主党团伙……因为别人拒绝撒谎而毁掉了他们的生活。”特朗普还称：“假新闻媒体将鲍勃·米勒奉为圣徒，但他实际上恰恰相反，他给我们的刑事司法系统造成了极大损害”。(中新)

特朗普再批通用关闭美工厂计划 威胁取消所有补贴

威胁取消所有补贴

本报讯 美国当地时间11月27日，美国总统特朗普发布推特称，对通用汽车和公司CEO玛丽·博拉非常失望，他们做出了关闭俄亥俄、密歇根和马里兰州工厂，而不是关闭墨西哥和中国工厂的决定。

“美国拯救了通用汽车，但这就是我们得到的感谢！我们现在考虑取消通用汽车所有补贴……”特朗普称。随即特朗普又发了一条推文，接着上文称：

“通用汽车在数年前把赌注下在中国和墨西哥工厂上，(我)不认为这些押注将获得回报。我在这里要保护美国工人！”

“我们非常感谢政府为产业采取的增强美国制造业竞争力的行动。”通用汽车称，但未对特朗普威胁取消补贴的说法予以直接回应。

此前一天，通用汽车在其官网发布《通用汽车加速变革》的文章，宣布了10年前破产以来北

美最大规模的重组计划。

通用会在全球范围内关闭7个生产基地，受影响的生产基地包括加拿大安大略省奥沙瓦、美国俄亥俄州底特律和沃伦的三家工厂以及美国马里兰州和密歇根州的零部件工厂。通用在中国的生产工厂没有在此次裁员中受到波及。通过上述节省成本和优化资本支出的措施，通用汽车预计到2020年底每年可以节省60亿美元的成本费

用。

但特朗普对这一方案强烈不满。11月26日，特朗普在离开白宫前往密西西比州参加共和党参议员候选人竞选集会前向媒体表示，“对通用汽车的消息感到不高兴，国家已经为通用汽车做了很多。周日晚上我与通用汽车CEO玛丽·博拉进行了谈话，建议关闭通用在其他国家的汽车生产工厂，把工厂转移到美国的俄亥俄州”。(澎湃)